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Przy pakowaniu papierosów w pu¬
dełka papierosy warstwy górnej należy
zawsze ułożyć w ten sposób, aby napis na
ustniku skierowany był ku górze.

Osiągano to dotychczas w ten sposób,
że warstwę papierosów układano na bla¬
sze napełniającej i odwracano na niej pa¬
pierosy ręcznie, poczem blachę tę wpro¬
wadzano do pudełka i po zsunięciu pa¬
pierosów wyciągano ją zpowrotem.

W myśl wynalazku niniejszego pako¬
wanie papierosów odbywa się mechanicz¬
nie, przyczem górna ich warstwa przed
umieszczeniem w pudełku przechodzi
przez ręcznie sterowany przyrząd obraca¬
jący, w którym papierosy, leżące niewła¬
ściwie, zostają obrócone o 180°. Urządze¬
nie to działa bardzo szybko i prawie sa¬

moczynnie, osiągając sprawność kilka¬
krotnie więjkszą od pakowania ręcznego.
Na rysunku przedstawiono przykład u-
rządzenia według wynalazku do pakowa¬
nia papierosów o przekroju owalnym.

Fig. 1 przedstawia widok ogólny urzą¬
dzenia, fig. 2 i 3 — istotną jego część w
widoku zboku i zgóry, fig. 4—9 — szcze¬
góły, fig. 10—13 — inną odmianę urzą¬
dzenia, a fig. 14 i 15 — pudełka z papie¬
rosami przy rozmaiłem napełnieniu.

Pudełka 1 przesuwają się kolejno po
drodze transportowej 2 najpierw przed
przyrządem 3 do wkładania wewnętrznej
owijki, dalej przed przyrządem 4 do wpro¬
wadzania pierwszej warstwy papierosów,
następnie przed przyrządem do wkłada¬
nia kartonu 5, rozgraniczającego warstwy



papierosów, Wżiględinić przed przyfrządenl,
wprowadzającylhi do-pudełka (blachę na¬
pełniającą 6 i wfeśzcłe przechodzą przed
przyrządem o specjalnej konstrukcji do
wkładania drugiej warstwy papierosów,
poczem przez przyrząd wycofujący blachę
6 dostają się do przenośnika 7, który do¬
prowadza pudełka do przyrządu zamyka¬
jącego, opakowującego i naklejającego ety¬
kiety lub banderole.

Przyrząd do wprowadzania drugiej
warstwy papierosów, podobnie jak i urzą¬
dzenie 4 do wprowadzania pierwszej war¬
stwy, składa się ze znanego przyrządu
rozdzielającego, który pobiera papierosy
z leja zasilającego 8 (fig. 1, 2, 3), stołu ob¬
rotowego 9 z urniieszczonemi na nim obro¬
towo tulejkami 10 wraz z dwiema grupa¬
mi obracających się przyrządów, wcho¬
dzących i wychodzących ztyłu obrotowe¬
go stołu, oraz z przyrządu 12 do wypy¬
chania papierosów poprzez stół obroto¬
wy z tulejek obrotowych 10 do osobnych
tulejek 13 (fig. 3, 4, 5, 6), z których papie¬
rosy przedostają sdę do pudełek 1 lub u-
kładają się na blasze napełniającej 6.

Papierosy pierwszej grupy z leja 8
prześlizgują się pomiędzy pionowo racho-
memi ściankami pośredniemi 14, przyczem
za każdym razem dolna oddzielona war¬
stwa papierosów jest wsuwana do tulejek
10 zapomocą suwaka 15, porusizającego się
ruchem postępowo-zwrotnym. Płytka den¬
na 16 skrzynki, utworzonej przez ścianki
14, jest zaopatrzona w żeberka układają¬
ce i przesuwa się poprzecznie do papiero¬
sów. Układa ona papierosy przed wsu¬
nięciem ich do tulejek, doprowadzając do
równomiernego pochyłego położenia, jakie
winny one zająć w pudełku, wobec czeigo
tulejki 10 posiadają skośne otwory owal¬
ne do wprowadzania papierosów. Poza
tern tulejki 10 posiadają dwa średnicowo
przeciwległe leżące otwory 17 (fig. 7), na
końcu zaś, wystającym z osiłony 18, są
zaopatrzone w rowki 33 (fig. 9). Przyrzą¬

dy obracające 11 są umieszczone na ślU-
kach 19, które mogą się przesuwać ku tu¬
lejkom 10, przyczem przyrząd taki składa
się z tępego występu 21 (fig. 9), umoco¬
wanego na obrotowym czopie 22, ustala¬
nym w swem położeniu zapomocą kulek
zatrzaskowych 20 (fig. 8) lub innych tym
podobnych części. Występy te służą do
obracania tulejek 10 i wchodzą do row¬
ków 33 tych ostatnich. Czopy 22 wystę¬
pów 21 są połączone zapomocą zabiera-
fców 23, obracających się tylko w jednym
kierunku, ze stożkowemi kołami zębatemi
24 (fig. 8, 9), zazębiającemi się o wycin¬
ki zębate 25, które łączą się z zaopatrzone-
mi w sprężynki klawiszowemi dźwignia¬
mi 26, obracającemi się na czopach 25'.
Po wyjściu występów 21 do rowków 33
tulejek 10, te ostatnie mogą być obrócone
o kąt 180° przez naciśnięcie klawiszów
26'. Obracane są tylko te tulejki, w któ¬
rych papierosy leżą napisami wdół, co
łatwo można stwierdzić przez otwory 17.
Tulejki 10 można zastąpić innemi środka¬
mi do trzymania papierosów, np. takiemi,
któreby chwytały papierosy tylko za
końce.

Po dalszem stopniowem obróceniu sto¬
łu 9 w kierunku strzałki na fig. 1, tulejki
10, napełnione wyrównanemi papierosa¬
mi, zatrzymują się przed umieszczonem
nad stołem 9 urządzeniem wypychającem
12, posiadającem trzpienie 27 (fig. 1 i 3).

Ten przyrząd 12 przesuwa papierosy
do osobnych tulejek 13, przylegających do
tulejek 10 (fig. 3, 4, 5, 6, 10, 11, 12, 13).
Tulejki 13 są osadzone oddzielnie zapo¬
mocą prostokątnych kołnierzy 41, przy¬
czem mogą się one przesuwać wpoprzek
w prowadnicy 29, poruszanej ruchem po¬
stępowo - zwrotnym zapomocą układu
drążków 28, natomiast czopy 30, przymo¬
cowane do tulejek 13, są prowadzone w
promieniowych szczelinach 31 płyty 32
(fig. 3, 4, 6). W położeniu, uwidocznionem
na fig. 4, tulejki 13 są rozstawione, nato-
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miast po przesunięciu ich do położenia
według fig. 3 poruszają się ponad dopro-
wadzonem w międzyczasie pudelkiem 1,
przylegając iszczelnie do siebie. Nierucho¬
me trzpienie wypychające 34 (fig. 3, 4, 6)
przy tern przesuwaniu tulejek 13 wypy¬
chają papierosy z tulejek na blachę na¬
pełniającą 6, położoną skośnie w pudełku
/, przyczem wykroje 35 na końcadh tule¬
jek pozwalają na łagodne wypadanie pa¬
pierosów (fig. 6).

Według fig. 10^13 tulejki 13 można
również przymocować oddzielnie do wy¬
giętych pod kątem Hstw prowadzących 36,
przyczem każda z tych tulejek może się
przesuwać wraz z listwami. Te tulejki są
rozcięte w kierunku podłużnym, ponad
niemi zaś względnie nad przenośnikiem 2
jest prowadzony poruszający się pionowo
skrzynkowy chwytacz o sprężynujących
ściankach 37, który po przesunięciu papie¬
rosów opada, poczem tulejki 13 są wycią¬
gane mechanicznie ze skrzynkowego chwy-
tacza. Papierosy są przytem utrzymywa¬
ne z jednej isitrony przez podłużną ściankę
pudełka, z drugiej zaś strony przez listwę
38, osadzoną na podstawie wykroju tulej¬
ki. Listwa 38 wchodzi do wycięć w tulej¬
kach przed wsunięciem do nich papiero¬
sów. Skrzynka 37 opuszcza się wtedy do
pudełka 1, przyczem skosy 39 na dolnych
krawędziach ścianek skrzynki odchylają
nteco nazewmątrz krawędzie pudełka 1 (fig.
13). Ścianki 37 zostaną wtedy rozchylone
zapomocą poruszającego się ruchem postę-
powo-zwrotiiym suwaka 40, wsktitek czego
papierosy zostają ułożone w pudełku L

Zastrzeżenia patentowe.

1. Sposób samoczynnego pakowania

papierosów o owalnym przekroju, według
którego papierosy uprzednio oddzielone w
warstwach poziomych o pewnej ilości sztuk
umieszcza się warstwami w pudełkach, zna¬
mienny tern, że papierosy górnej warstwy
przed umieszczeniem ich w pudełku (1) są
wsuwane do dających się obracać tulejek
(10), umieszczonych na stole obrotowym
(9) naprzeciwko obsługiwanych oddzielnie
przyrządów (11) do odwracania papiero¬
sów, przyczem przez uruchomianie tych
przyrządów papierosy, leżące co do napi¬
sów niewłaściwie, zostają, odwrócone o
180°, poczem już z napisami skierowanemi
do góry wsuwa się je jako warstwę górną
do pudełek.

2. Maszyna do pakowania papierosów
sposobem według zastrz. 1, znamienna tern,
że w miejjscu pakowania papierosów do pu¬
dełek posiada szereg przesuwnych wpo-
przek tulejek (13), rozsuwanydh i prowa¬
dzonych ruchem postępowo-zwrotnym, do
których to tulejek papierosy są wypycha¬
ne zapomocą urządzenia (12) i tulejek ob¬
rotowych (10) po odwróceniu papierosów
co do napisu do właściwego położenia.

3. Maszyna do pakowania papierosów
sposobem według zastrz. 1, znamienna tern,
że ponad przesuwtnemi wpoprzek tulejkami
(13), zaopatrzonemi w podłużne wycięcia,
przez które jest przesunięta listwa oporo¬
wa (38), znajduje się skrzynkowy chwy¬
tacz o sprężynujących ściankach (37), któ¬
ry przy pomocy wspomnianej listwy opo¬
rowej przytrzymuje papierosy dopóty, do¬
póki tulejki (13) nie zostaną cofnięte i do¬
póki chwytacz nie opuści się do pudełka.

Ja geniber g- Werke Akt. -Ge s.
Zastępca: M. Skrzypkowski,

rzecznik patentowy.
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Ark, 2.
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Do opisu patentowego Nr 13899,
Ark, 3.
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Druk L. Bogusławskiego i Ski, Warszawa.
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